
二次切替数学ドリル（数学ⅠＡⅡＢＣ）
1 pa ` b ` 1qpa ` b ´ 1q “ 4，p3a ´ b ´ 3qp3a ´ b ` 3q “ 7（ただし，aと bは a ą 0，b ą 0を満たす実数）のと

き，a “ ア ，b “ イ である。

2 2 次関数 y “ ax2 ` x ` b（a, b は実数）は x “ 1 のとき，最大値 ´3 をとる。このとき，a “ ア であり，

b “ イ である。

3 xy 平面上に，2つの定点 Ap1, 0q，Bp9, 0qと動点 Ppx, yqがある。Pが AP: BP “ 1: 1を満たして動くとき，P

が描く軌跡の方程式は ア である。また，Pが AP: BP “ 1: 3を満たして動くとき，Pが描く軌跡の方程式

は イ である。

4 曲線 y “ ´x2 ` 9と x軸で囲まれた部分の面積を S1 とすると，S1 “ ア であり，曲線 y “ 5 ´ |x2 ´ 4|

と x軸で囲まれた部分の面積を S2 とすると，S2 “ イ である。

5 xの方程式

log3px ´ 2q “ log9p2x2 ´ 12x ´ a ` 23q

を考える。a “ 5のとき，この方程式の解は x “ ア である。また，この方程式が異なる 2つの実数解をも

つとき，実数 aの値の範囲は イ である。
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“ ア ，x3 ` x2y ` xy2 ` y3 “ イ である。

7 5個の数字 1, 2, 3, 4, 5のうちの異なる 4個を並べて，4けたの整数をつくるとき，2の倍数は ア 個できる。

また，3の倍数は イ 個できる。
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θ “ イ である。

9 log10 2 “ 0.3010，log10 3 “ 0.4771 とする。このとき，2n が 202 けたの整数となるような自然数 n の最大値

は ア であり，n “ ア のとき 2n の最高位の数字は イ である。

⑽ 整式 p1 ´ x2q6p1 ´ x3q4 の展開式における x2 の項の係数は ア であり，x12 の項の係数は イ である。

⑪ さいころを 1回投げ，出た目が 1, 2, 3ならば n “ 1，出た目が 4, 5ならば n “ 2，出た目が 6ならば n “ 3とす

る。その後にさいころを n回投げ，この n回で出た目の合計を得点とする。得点が 6点となる確率は ア で

あり，得点が 5点以上となる確率は イ である。

⑫ 4ABCがあり，AB “ 4，BC “ 4，cos=ABC “
1

4
とする。このとき，4ABCの外接円の半径は ア で

あり，4ABCの面積は イ である。

⑬ 2x “ 5y “
√
10のとき，4x ` 25y “ ア ， 1

x
`

1
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“ イ である。

⑭ a, bを実数とする。2次関数 y “ x2 ` ax ` bのグラフが直線 x “ 2に関して対称で，頂点が y “ 3x ´ 1上にあ

るとき，a “ ア ，b “ イ である。
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⑮ y “ 9x ` 9´x ` 3x ´ 3´x ` 7とする。t “ 3x ´ 3´x とし，y を tの式で表すと ア であり，x “ イ の

とき y は最小値をとる。

⑯ 直線 l : x ` ty ´ t ´ 2 “ 0（tは実数）は，tの値にかかわらず，ある定点を通り，その座標は ア である。ま

た，lが円 x2 ` y2 “ 1と接するとき，t “ イ である。

⑰ 3辺の長さが 13，14，15である三角形の外接円の半径は ア であり，内接円の半径は イ である。

⑱ 円に内接する四角形 ABCDにおいて，AB “ 3，BC “ 4，CD “ 3，DA “ 2とする。このとき，cos=BAD “

ア であり，BD “ イ である。
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⑳ 方程式 xlog3 x “ 729xの実数解は ア ， イ である。ただし， ア ă イ とする。

🄰 aを実数として fpxq “ x3 ` pa ` 1qx2 ` pa ` 2qx ` 2とする。

⑴ fpxq “ 0が x “ ´1を解にもつことを示せ。また fpxqを因数分解せよ。

⑵ fpxq “ 0が x “ ´1以外の実数解を持たないような aの値の範囲を求めよ。

⑶ fpxq “ 0の実数解のうち，値が最小であるものが ´1であるような aの値の範囲を求めよ。

🄱 a, bを実数とする。x3 ` ax2 ´ 5x ` b “ 0の 1つの解が 2 ´
√
3iであるとき，a, bの値を求めよ。

🄲 0 ő θ ő
π

2
とする。関数 fpθq “ 2 cos2 θ ` sin θ cos θ の最大値を求めよ。また，そのときの θ について sin θ の

値を求めよ。

🄳 不等式 log4px ` 1q ` log2p4 ´ xq ŕ 2を解け。

🄴 正の実数 xに対して y “

´

log 1
2
x

¯3

` log4 x
3 とする。

⑴ t “ log4 xとするとき，y を tで表せ。

⑵ xが x ŕ 1の範囲を動くとき，y の最大値と，そのときの xの値を求めよ。

🄵 k 回さいころを投げ，出た目の和が 9になる確率を P pkqとする。

⑴ P p2qの値を求めよ。

⑵ P p3qの値を求めよ。

⑶ P p6qの値を求めよ。

🄶 a, b（b ą 0）を実数とする。xyz 空間に 4点 Op0, 0, 0q，Apa, 0, 3q，Bp´2, b, 4q，Cをとる。四角形 OACBが正

方形になるとき，以下の問いに答えよ。

⑴ a, bの値を求めよ。また，点 Cの座標を求めよ。

⑵ 4点 O，A，B，Cを通る半径 6の球の中心の座標を求めよ。
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